
Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier

 All’Attenzione della Giunta Comunale

Oggetto: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA
SULLA MESSA IN SICUREZZA E SALUBRITÀ ACQUE DEL TORRENTE LURA I I

sottoscritti consiglieri comunali della Lega Lombarda Salvini Premier, Giussani Stefano e
Colombo Christian, chiedono risposta e pubblicazione sul sito comunale alla seguente

interrogazione

PREMESSO CHE

● Il torrente Lura è uno dei corsi d’acqua che attraversano la città, gran parte del quale scorre
coperto o al di sotto di strade e fabbricati nel centro cittadino.

CONSIDERATO CHE

● Anche a seguito dell’interpellanza presentata dal gruppo consiliare della Lega, la scorsa
primavera AIPO e Comune di Rho hanno deliberato di iniziare delle analisi sulla qualità
dell’acqua del torrente, i quali esiti sarebbero giunti dopo 12 mesi dal loro avvio

● una parte del torrente scorre accanto ad un’area di pertinenza comunale, situata tra via Gran
Sasso e via Baracca, chiusa ma in modo approssimativo, tanto che è facile accedervi sia per
animali che per persone, mentre non vi è una rete che impedisca la caduta di oggetti, persone
e animali nel torrente (come già segnalato lo scorso mese di settembre)

RICHIAMATO CHE
● in risposta all’interpellanza presentata dal gruppo consiliare della Lega, l’Amministrazione

comunale ha risposto che L’intenzione dell’Amministrazione è era sua intenzione “sistemare
le aree verdi con nuove piantumazioni a conclusione dei lavori, previsti per autunno/inverno
2022”

SEGNALATO CHE
● all’interno dell’area di pertinenza comunale sono ancora presenti dei rifiuti e residui di

materiali e oggetti raccolti durante i lavori che hanno interessato il Lura negli ultimi anni.

CHIEDONO AL SINDACO E ALLA GIUNTA

● se si intende, e in quali tempistiche, ripulire l’area di pertinenza comunale e mettere in
sicurezza il versante est del tratto di Lura non protetto da un reticolato oggetto



dell’interpellanza
● se sono stati ricevuti da AIPO i dati sulla qualità dell’acqua del torrente
● se vi è la disponibilità da parte dell’Amministrazione comunale di relazionare

pubblicamente sugli esiti delle analisi condotte da AIPO sul Lura

I consiglieri

Stefano Giussani
Christian Colombo


